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Cine sunt sfinții protectori? (Sf. Haralambie, Sf. 
Nichifor Leprosul, Sf. Corona)

 

Întâi de toate trebuie să înțelegem faptul că idea de sfinți protectori sau patroni nu 
reprezintă ceva fix sau prestabilit. În decursul timpului oamenii au văzut că anumiți 
sfinți au ajutat fie în timpul vieții lor fie după moarte într-un anumit domeniu și, 
deci, pe baza acestei experiențe oamenii cer din nou ajutorul sfântului respectiv.

Sfinții protectori: domenii
Astfel avem pe Sfinții Doctori fără de Arginți care sunt aproximativ 20 în frunte cu 
Sfântul Panteleimon, Sfântul Mina care găsește orice lucru se pierde, Sfântul 
Nicolae, protectorul celor care călătoresc pe mare, Sfântul Hristofor, protectorul 
celor care călătoresc pe uscat etc.

Domeniul în care ajută sfinții nu este neapărat legat de domeniul lor de activitate 
ca și în cazul Sfinților Doctori fără de Arginți. De exemplu în cazul Sfântului Mina nu 



avem informații că s-ar fi ocupat îndeaproape de găsirea lucrurilor cât timp a trăit – 
Sfântul Mina a fost soldat – însă știm că face minuni nenumărate găsind o mulțime 
de lucruri pierdute pentru cei care îl roagă.

Rolul relației personale relativ la sfinții proctectori
Altă categorie de sfinți protectori sunt sfinții care sunt legați într-un anume fel de 
noi. Aceștia sunt: sfântul numelui, sfinții zilei (de obicei sunt mai mulți) și sfinții 
protectori ai locului: ai casei, ai orașului, ai neamului. De exemplu, Tesalonicul are 
protector pe Sf. Dimitrie iar România, Rusia și Scoția pe Sf. Andrei. Recordul 
absolut a țărilor protejate îl deține, bineînțeles, Sf. Gheorghe.

Dincolo de aceasta, un factor determinant este evlavia personală. Dacă simțim că 
avem o evlavie deosebită față de un anumit sfânt, acest lucru vine de la însuși 
sfântul care dorește să ne ajute și din acest motiv ne insuflă acest sentiment pe 
care, dacă dorim, putem să-l valorificăm și să ne rugăm la acesta. Desigur că 
primele cazuri aici sunt Maica Domnului și Sf. Ioan Botezătorul.

Pentru pandemii
În cazul pandemiilor avem pe Sf. Haralambie, Sf. Nichifor care deja este foarte 
faimos și, mai nou, pe Sf. Corona, la care destui oameni astăzi se roagă pentru 
izbăvirea de pandemie. Sf. Corona cunoscută în ortodoxie sub varianta greacă a 
numelui ei, Sf. Ștefanida sau Ștefania, ar fi trăit în secolul al II-lea fiind martirizată 
împreună cu Sf. Victor pe teritoriul actual al Siriei, în timpul lui Marc Aureliu. 
Corona, care avea doar 16 ani, a fost arestată pentru că încerca să îl încurajeze pe 
Victor, soldatul roman torturat din cauză că era creştin. Viaţa sfintei notează faptul 
că ar fi fost legată între doi palmieri fiind sfâşiată în momentul în care trunchiurile 
copacilor au fost eliberate. Sfânta sărbătorește pe 11 noembrie dimpreună cu Sf. 
Mina (amintit mai sus), Victor și Vichentie.

Troparele sfinților protectori pentru pandemii
Dacă cineva are evlavie și dorește să se roage la sfinții din 11 noembrie, troparul 
sfinților este (pe glas 4) următorul:

Treimea slăviților ai lui Hristos Mucenici cinstiți într-o inimă căci pre vrăjmași i-au 
surpat, cu Mina preavrednicul, Victor biruitorul și Vichentie care Domnului 
împreună cu Corona se roagă de boală să ne păzească har dăruindu-ne.

Al Sf. Nichifor Leprosul (glas 3):

De luptele lui Nichifor Leprosul și de bărbăția-i cea întru nevoință și îngerii s-au 
uimit, căci ca un alt Iov, întru răbdare și mai presus de fire pătimiri pre Dumnezeu l-
a slăvit, pentru carele și acum cu slavă și darul puterilor s-a încununat. Acestuia cu 



credință să-i strigăm: Bucură-te povățuitorul monahilor; bucură-te stâlpule de 
lumină a Bisericii; bucură-te, că sfinte moaștele tale bună-mireasma nădejdii au 
dobândit.

Iar a Sf. Haralambie (pe glas 4) este:

Arătatu-te-ai, înțeleptule Haralambie, ca un stâlp neclintit al Bisericii lui Hristos, și 
ca un sfeșnic pururea luminos al lumii, strălucit-ai în lume prin mucenicie, fericite, 
și ai ri-sipit întunecimea idolilor. Drept aceea, roagă-te lui Hristos cu îndrăzneală, să 
ne mântuiască pe noi.

În fotografii sunt icoanele sfinților protectori pentru pandemii și moaștele acestora 
cu descrieri acolo unde este necesar. Preotul bătrân cu barbă lungă este Sfântul 
Haralambie, monahul este Sfântul Nichifor iar fecioara tânără este a Sfânta Corona 
(Ștefanida sau Ștefania)

The holy relics of the Saint Charalampos (in center)



The Holy Relics of the Saint Nikephoros the Leper

















Saint Menas, Viktor, Vincent and Saint Corona
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